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Πρόσκληση
ΘΕΜΑ: 3η Συνάντηση Εργασίας Επιτροπής Διαβούλευσης Σχεδίου Βιώσιμης Κινητικότητας του Δήμου Πλατανιά,  23 Ιανουαρίου 2023
Ο Δήμος Πλατανιά και το Εργαστήριο Ανανεώσιμων και Βιώσιμων Ενεργειακών Συστημάτων της Σχολής Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης σας προσκαλούν στην 3η συνάντηση εργασίας της Επιτροπής Διαβούλευσης για το στρατηγικό σχέδιασμό βιώσιμης κινητικότητας για κατοίκους και επισκέπτες στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Πλατανιά, που θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά τη Δευτέρα 23 Ιανουαρίου 2023, ώρα 11.00-13.30. 
Η συνάντηση οργανώνεται στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής δράσης «SUMP-PLUS: Sustainable Urban Mobility Planning: Pathways and links to Urban Systems»1, που υλοποιείται με τη χρηματοδότηση του ερευνητικού προγράμματος Horizon 2020 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, και υποστηρίζει τη μετάβαση προς πιο βιώσιμες πόλεις και οικονομίες χαμηλών εκπομπών άνθρακα. Με γνώμονα τις ανάγκες των κατοίκων και των επισκεπτών του Δήμου Πλατανιά και αξιοποιώντας βασικές αρχές του συμμετοχικού σχεδιασμού, σκοπός της συνάντησης είναι: 

· Να συζητηθούν τα αποτελέσματα από την εφαρμογή πρότυπων εργαλείων και πρακτικών, με έμφαση την προτεραιοποίηση μέτρων βιώσιμης κινητικότητας για την επίτευξη των στρατηγικών στόχων και του οράματος και σύμφωνα με τις μέχρι σήμερα διαβουλεύσεις φορέων και πολιτών.  

· Να παρουσιαστούν αποτελέσματα από τις έρευνες των χρηστών των συστημάτων μεταφορών (κάτοικοι, επισκέπτες, εργαζόμενοι) καθώς και από τις μετρήσεις και ανάλυση κυκλοφοριακών δεδομένων για το Δήμο Πλατανιά.
· Να παρουσιαστούν μέτρα/πρωτοβουλίες που έχουν υλοποιηθεί ή έχουν προγραμματιστεί μέχρι σήμερα. 

· Να αναδειχθούν ευκαιρίες - προκλήσεις στο σχεδιασμό και υλοποίηση των προτεινόμενων μέτρων.
Θα ακολουθήσει ανοικτός διάλογος και συζήτηση με όλους τους συμμετέχοντες που θα συμβάλει στην συμπερίληψη των απόψεων όλων των φορέων μελων της Επιτροπής στο στρατηγικό σχέδιο βιώσιμης κινητικότητας.  
Πιστεύουμε βαθύτατα ότι η ενεργή συμμετοχή του Φορέα σας, θα συμβάλει στον αποτελεσματικότερο σχεδιασμό για καθαρές, ασφαλείς, έξυπνες και βιώσιμες μεταφορές στην ευρύτερη περιοχή του Δήμου Πλατανιά  και περιμένουμε να συνδράμετε με την συμμετοχή σας. 
Παρακαλούμε επιβεβαιώστε τη συμμετοχή σας σε αυτόν τον σύνδεσμο εγγραφής.
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Ο Δήμαρχος 








  Μαλανδράκης Ιωάννης


1Η ευρωπαϊκή δράση SUMP-PLUS
H Ευρωπαϊκή δράση «SUMP-PLUS: Sustainable Urban Mobility Planning: Pathways and links to Urban Systems”, στην οποία συμμετέχουν ως εταίροι ο Δήμος Πλατανιά και το Εργαστήριο Ανανεώσιμων και Βιώσιμων Ενεργειακών Συστημάτων της Σχολής Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Περιβάλλοντος Πολυτεχνείου Κρήτης, υλοποιείται στα πλαίσια του ερευνητικού προγράμματος Horizon 2020 με την χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Στόχος της είναι να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις που σχετίζονται με την αστική κινητικότητα και να εκμεταλλευτεί νέες ευκαιρίες, μέσω της ανάπτυξης συμμετοχικών εργαστηρίων και της εφαρμογής καινοτόμων εργαλείων σε διαφορετικές ευρωπαϊκές πόλεις. To SUMP-PLUS ενθαρρύνει τη μετάβαση προς πιο βιώσιμες πόλεις και οικονομίες χαμηλών εκπομπών άνθρακα, λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη δημιουργίας ισχυρότερων δεσμών με άλλους τομείς της αστικής ζωής, όπως για παράδειγμα ο τουρισμός, η γεωργία, το εμπόριο, η εκπαίδευση κτλ. 
Στο SUMP-PLUS συμμετέχουν 6 Ευρωπαϊκές πόλεις στις οποίες θα δημιουργηθούν τα συμμετοχικά εργαστήρια (Πλατανιάς-Ελλάδα, Manchester-Ηνωμένο Βασίλειο, Antwerp-Βέλγιο, Klaipeda-Λιθουανία, Alba lulia-Ρουμανία, Lucca-Ιταλία), 3 κορυφαία πανεπιστήμια (University College London, Sciences Ρο, Πολυτεχνείο Κρήτης), 5 φορείς εμπειρογνωμόνων στην βιώσιμη κινητικότητα (VECTOS, ΕΙΡ, FGM-AMOR, ΜΕΜΕΧ και SPACE Syntax Limited) και 2 διεθνείς φορείς (ICLEI European Secretariat Gmbh, Union International Des Transports Publics).





